
2019 度　第 3 回関東甲信越地区セミナー

「外回り看護 」アンケート集計結果

日時：2019年  11月  ９日（土）

会場：家の光会館　７F　コンベンションホール

参加人数：153名　(会員    78名、非会員   75名）

アンケート回収数：141枚　92.1 ％

２．日本手術看護学会に入会されていますか

３．当セミナーへの参加動機について ４．勤務先所在地

１．手術室での経験年数

①　周術期看護とアセスメントについて理解できましたか

③　体温管理について理解できましたか

②　外回り看護師の役割について理解できましたか

④　DVT予防、アレルギーについて理解できましたか

５．講義内容の理解について

理解出来ない～十分理解できたの3段階での回答
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学会セミナ案内ポスター 上司・同僚から

52
27 21 22

10 4 4 0 1 0 00
10
20
30
40
50
60

勤務所在地

5 4 3 3

80 75

44 44

53 58

84 81

3 4 10 13

0%

20%

40%

60%

80%

100%

① ② ③ ④

講義の理解度

できなかった できた 十分できた 未記入



６．今回の研修内容は満足でいましたか。

未記入：　  6人

満足

・小児麻酔、小児全般

・心外手術器械出し

・SSIについて

満足：　 134人 不満足：　 1 人

・わかりやすかった

・とても詳しく新しい知識を知ることができた

・体温管理などのメカニズムについて詳しく知れて、ためになった

・各診療科についてのセミナー、術式や外回り看護のポイント

・明日から実践できる内容が多かった

・自分が知らないことが多くて実際に使用できる知識があった

・自分では知ることができなかったことを知ることができたため、勉強になった

・実際に行っていることの裏付けになった

・手術室における後輩育成方法、ラダーを用いた方法

・麻酔薬や鎮痛剤などの薬のことについて

・術中モニタリングと異常時の対応について

７．今後のセミナー希望

・知らなかった知識や最近のトピックスが聞け、学びになった

・すべての点で興味深い内容でした。今後に生かせることばかりでした

・特殊体位での外周り

不満足
・柱だけで中身が薄い。今後に生かせることに結びつかない

・周術期看護における継続看護の視点や取り組みについて

・後輩育成、外国人看護師の教育方法、考え方

・教育する立場になり、自分の知識等に疑問を感じていたため、今回様々なことを知れて勉強になった

・復習になり、新たな視点をもつことができた

・会場が狭い、バックなど荷物を置く場所に困った。椅子の高さに対して机の高さが低く首が疲れた

・資料のはじめにスケジュール（何時から何時まで講義とか）のせてほしい

・トイレの数は多い方が良い。できれば喫煙所を開放してほしかった

・受講料をカード払いになると良い

・リマインドメールがあると助かる

・心電図モニター、レントゲン、CT、MRI画像の見方

８．セミナー企画運営についての意見・感想


